《财务管理学》练习题及参考答案
一、名词解释
1、财务管理  P2
2、股份有限公司  P9
3、货币时间价值  P19
4、企业筹资  P54
5、融资租赁  P74
6、内含报酬率  P123
二、简答题

1、企业价值最大化目标的优缺点有哪些？P5-6
2、财务分析的主要内容？P33-34
3、目前我国的筹资渠道主要包括哪些？P59-60

4、股票发行的程序有哪些？P62
5、长期借款筹资的优缺点？P67-68
6、认股权证合约的内容？P86
7、影响企业资本结构的因素？P102-103
8、股利支付的方式有哪些？ P221-222

三、计算题
1、单利终值计算

某企业有一张带息期票，面额为120000元，票面利率为4%，出票日期为6月15日，8月14日到期（共60天），计算到期本利和。
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F = 120000 ×（1+ 4% ×     ）= 120800（元）

2、复利终值计算


某人购买10000元投资基金，该基金年报酬率预计为6%，分红方式为红利并入本金，三年后期终金额为多少？

F = 10000×（1+ 6%）3 = 10000×1.1910 = 11910（元）

3、单利现值计算

某企业有一张带息期票，面额为120000元，票面利率为4%，出票日期为6月15日，8月14日到期（共60天），现于6月27日到银行办理贴现，贴现率为6%，贴现期为48天，计算银行给付的贴现额。

P = 120800×（1-6% ×
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4、复利现值计算


某人拟在5年后使用资金100000元，假设某项投资基金年报酬率为10%，现在应投资多少金额？

P = 100000×
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 = 100000×0.6209 = 62090（元）

5、 普通年金终值计算

每年存入1638元，年利率为10%，5年后本利和为多少？
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F= 1638×                  = 1638×6.1051 = 10000（元）

6、普通年金现值计算


某房产的价格支付条件为每年年末支付100万元，五年付清。现准备修改支付条件，改为一次付清全价，市场利率为10%，应该支付多少金额？

P= 100×   
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= 100×3.7908= 379.08（万元）
7、财务比率计算

某企业2008年期末流动比率为2，期末流动负债为8000万元，期末流动资产占总资产的比例为40%，期初与期末资产总额相同，期末资产负债率为50%。该年应收账款平均余额为10000万元，应收账款周转次数为3次，销售收入中赊账比例为80%。资本金总额为15000万元，该年利润总额6000万元。

要求：计算总资产周转率、资本金负债率、资本金利润率和总资产利润率。

总资产周转率 = 
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资本金负债率 = 
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资本金利润率 = 
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  = 40%

总资产利润率 = 
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8、个别资本成本计算
     A公司向银行取得长期借款1200万元，年利率7.5%，借款期限3年，每年付息一次，到期一次还本。筹措这笔借款发生费用0.2%，企业所得税率为25%；

B公司以1050元的价格发行面额为1000元的5年期债券10万张，票面利率8%，每年年末支付一次利息，发行费用率为5%，企业所得税率为25%；

C公司以面值发行优先股1000万元，年股利率6.5%，筹资费用率为3.5%；

D公司发行面值为1元的普通股8000万股，每股发行价格为5元，筹资费用率为4%，第一年股利率为10%，以后每年增长4%；

E公司以留存收益3000万元转作普通股3000万股，预计第一年股利率为8%，以后每年增长5%。要求计算上述个别资本成本。

A公司长期借款成本 = 
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 = 5.64%

B公司债券成本 = 
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C公司优先股成本 = 
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D公司普通股成本 = 
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E公司留存收益成本 = 
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9、某公司有A、B、C三个投资方案，各方案所需要的一次性投资额分别为200000万元、300000万元、150000万元，方案的寿命期均为5年且期末无残值，贴现率为10%，各方案的现金流量见下表：

	期间
	A方案
	B方案
	C方案

	
	净利
	折旧
	净流量
	净利
	折旧
	净流量
	净利
	折旧
	净流量

	0
	------
	-------
	-200000
	-------
	-------
	-300000
	-----
	-------
	-150000

	1
	40000
	40000
	80000
	30000
	60000
	90000
	10000
	50000
	60000

	2
	30000
	40000
	70000
	35000
	60000
	95000
	20000
	40000
	60000

	3
	20000
	40000
	60000
	45000
	60000
	105000
	30000
	30000
	60000

	4
	15000
	40000
	55000
	60000
	60000
	120000
	40000
	20000
	60000

	5
	10000
	40000
	50000
	55000
	60000
	115000
	50000
	10000
	60000

	合计
	115000
	200000
	115000
	225000
	300000
	225000
	150000
	150000
	150000


要求计算上述三方案的投资回收期、净现值，并分别作出评价。

答案：

投资回收期（A）= 
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     （B）= 
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     （C）=  
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从投资回收期看，应选择C方案。
A方案净现值（NPV-A）= 
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            = 244264 － 200000  = 44264（万元）

B方案净现值（NPV-B）= 
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            = 392577 －300000 = 92577（万元） 

C方案净现值（NPV-C）= 
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从净现值来看，应选择B方案。
� EMBED Equation.3  ���
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